

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Tovább javultak a gyógyítás feltételei

### Változások a megye egészségügyi ellátásában

A megye egészségügyében észlelhető változások a korábbi évekre vezethetők vissza. A Csongrád megyei tanács 1972. októberi ülésének anyagában olvashattunk az egészségügyi ellátás továbbfejlesztésének irányelveiről is. Már akkor világossá vált: törekedni kell arra, hogy az egyes intézmények közötti merev szervezeti elkülönülést felszámolják, hogy az intézményeket fenntartó tanácsokkal közösen megteremtsek — tanácsai önállóság tiszteletben tartása mellett — a célszerűbb szervezeti, szakmai együttműködést. Felvetődött az Orvostudományi Egylettel való szorosabb, céltudatosabb együttműködés szükségessége is — a megye jobb egészségügyi ellátása érdekében.

Következő állomásként az Egészségügyi Minisztérium 1973-ban felülvizsgálatot tartott a megyében. Az egészségügyi ellátásra, iránymutatásra vonatkozó fejlesztési javaslatokat a végrehajtó bizottság megtárgyalta, és ennek alapján intézkedési tervet dolgozott ki. Ennek végrehajtásáról be is számolt az egészségügyi osztály a megyei tanács vb decemberi ülésén.

Változások történtek a megye egészségügyi szervezésében. A tanácsai és az egyes témához tartozó intézmények közötti együttműködés érdekében megalakult egy koordinációs bizottság, amely meghatározott működési rend és munkaterv alapján végzi tevékenységét. Lényeges lépésnek tekinthető, hogy megszűnt a szentesi kórház megyei jellege, így a megyei kórház igazgatóságának feladataira is. Szerepét operatív bizottság vette át. A megyei vezető szakfőorvosi teendőket az egyetem professzorai, docensei látják el. A szakfelügyelet új rendszere lehetővé teszi, hogy elismert szaktekintélyek végezzék az egészségügyi ellenőrzést.

A szervezési-módszertani csoport tevékenységi köre elvált az egészségügyi osztálytól, s feladata az elemző, feltáró, tájékoztató munka. Szükségtelenné bizonyult,

hogy a megyében két különálló közegészségügyi és járványügyi állomás működjen, így a vásárhelyi és a szegedi KÓJÁL Csongrád megyei Közegészségügyi és Járványügyi Állomás néven egyesült.

A kórházrekonstrukciókkal kapcsolatos elképzelések előtt áttekintették az intézmények, az egyes fekvőbeteg-intézetek gyógyítási területét, korszerűségét. Ennek eredményeként szervezték át a mákói kórház 120 ágyas tbc-s és pulmonológiai osztályát ideg-elmeosztállyá.

Az előző évben nem akadózott annyira a gyógyszer-ellátás, mint korábban. Ez nagyrészt az egészségügyi osztály és az Egészségügyi Minisztérium VIII. Gyógyszerügyi Főosztályának vizsgálatát követő intézkedéseknek köszönhető.

Ismeretes az a közép- és hosszútávú terv, amelyet a gyógyvizek egészségügyi felhasználásának fokozására dolgozott ki az osztály, és amelyet a megyei tanács no-

vemberi ülésén el is fogadott. Az egészségügyi munka sikere nagyban függ a személyi feltételektől is. Ennek javítását szolgálja a káderfejlesztési terv és az, hogy egészségügyi szervezési és vezetőtovábbképző tanfolyamokon bővítik ismereteiket a dolgozók.

Elválaszthatatlanok az egészségügytől az etikai kérdések. A megyei etikai akcióprogramot — amely 1973-ban készült el — valamennyi orvoshoz eljuttatták. A párt-szervek és párt-szervezetek, a szakszervezeti és etikai bizottságok, rendszeresen ellenőrzik a programban foglaltak, valamint az egészségügyi törvény és végrehajtási rendeletei betartását.

Ennyi változásról számolhatott be tehát eddig a megyei egészségügyi osztály. Feladatok természetesen még bőven akadnak az elkövetkező hónapokra, évekre is. Az eredmények azonban máris a gyógyítás jobb légkörét, a betegek érdekét szolgálják.

Ch. A.

## Házgyárban készül a szegedi Tisza-gát

### Jelentős megtakarítás

Három éve termel a Szegedi Házgyár, ahol eddig csak lakásokat, óvodákat szereltek össze a panelekből. A hagyományos profilt azonban — egy merőben új megbízás nyomán — bővítik: Szeged Belvárosának Tisza-gátját, annak úgynevezett szögtámfalat a házgyár termékeiből állítják össze.

A szokatlan megrendelés előzménye, hogy az Alsóti-szavidéki Vízügyi Igazgatóság másfél éve megkezdte a város főárvédelmi vonalának nagyszabású rekonstrukcióját. Az első tervek szerint a mellvédfalat hagyományos zsaluzásos módszerrel kel-

lett volna megépíteni. Csak, hogy a több mint egy kilométer hosszúságú zsaluzat elkészítése a helyszínen — szinte megoldhatatlan feladat. Hol találnak ennyi ácsot? És ha akad is elég jelentkező, mennyi idő alatt tudnák végezni? Ez már csak azért sem közömbös, mert tudvalevően fagyban nem lehet betonozni. Felmerült azután az a jogos aggály, hogy még a legszakavatottabb ácsmeesternek sem képesek ilyen hosszú falat nyílegyenesen, teljesen hibátlanul, a szemnek is tetőzetesen összehozni. Végül is Fajka László, a

Vízügyi Igazgatóság mérnöke talált rá a megoldásra: készítse el a Szegedi Házgyár a Tisza-gát falát! Az első hallásra meglehetősen javaslatról hamarosan kiderült, hogy nagyon is reális elgondolás. A falat 270x130 centiméteres panelekből szerelik össze. Ezeket daruval emelik helyükre, így gyorsan halad a munka. Alig fél év alatt több mint 500 méter hosszúságban épült meg a szögtámfal, s eddig több millió forintot takarítottak meg a maga nemében egyedülálló technológiával.

T. B.

## Bizakodó a hangulat

### Téeszek zárszámadás előtt

Miből lesz a jó zárszámadás? Az egész évben végzett jó munkából, a pontos leltárból és a megbízható könyvelői számolásból. Ami a jó munkát illeti, legtöbb helyen tisztességesen elvégezték, a leltárak is elkészültek minden termelőszövetkezetben, most, a zárszámadás előtti utolsó hetekben a könyvelőkön a sor. Ők összesítenek, szoroznak, osztóznak, hogy a gazdálkodás mérlege a közgyűlésig minden eredményt és minden tévedést hiba nélkül mutasson.

Valójában ott jó a zárszámadás, ahol csak az egész esztendő jó munkája számít, és könyvelői mesterség nem fésűli a frizurát. Van szövetkezetünk, ahol a belső ellenőrök mellé vendégrevizorokat is hívtak, hogy még jó szándékú tévedés se változtathasson a tiszta képen. A becsület is ezt a tiszta képet kívánja, de a mostani év lépései is függenek a nagy papírokra vetett számoktól.

Három szegedi termelőszövetkezetben érdeklődtünk a várható eredményekről. Pontos adatokkal még sehol sem szolgálhattak, de arra

is érdemes figyelniük, ami már most biztosra vehető.

Az Új Élet Tsz elnöke arról tájékoztatott bennünket, hogy minden kötelezettségüknek eleget tettek már, az államnak, banknak és különböző vállalatoknak minden tartozást, vagy esedékes törlesztést kifizettek. Bizakodó a hangulat a szövetkezet tagjai sorában is, a tsz-törvény szerint a biztonságos működés érdekében visszavett hús százalékot semmi veszély nem fenyegeti. A közgyűlés részletesen számot ad majd a gazdaság sokágú tevékenységéről. Nagyobb szabású, termelési szerkezetet változtató beruházásra megvalósított termálprogramot úgy befejezni, hogy környékükön először itt építettek télen-nyáron használható meleg vizes fürdőt a határban dolgozóknak.

Gyálaréten a főkönyvelő elmondása szerint a mostoha időjárás ellenére is szép eredménnyel zárnak. Az előző évi terméshez viszonyítva, most jobb volt a kender, többet hozott az uborka — és a MÉK mindvégig állta a szavát, annyit fizetett érte, amennyit ígért —, és jó termést adott a sokszorosra veszelézetett fűszerpaprika is. A felvesárlás nehézségei miatt az állattenyésztés nem adta a tervezett nyereséget, a sertéseknél darabonként 250 forintos veszteséggel kénytelen számolni a szövetkezet. Érdeklődtünk a beruházásokról is.

Kicsi a gazdaság, mindössze két új MTZ-traktorral

H. D.

## Tudományos konferencia

Két napig Sopronban vették meg a második világháború végétől napjainkig terjedő időszak történelmi eseményeit, a történelmi kutá-

akarta bővíteni gépparkját, szükség is lett volna rá nagyon, de a kereskedelem mostanáig nem tudta megrendelésüket teljesíteni.

Tápén, a szövetkezet elnöke először a száraz évkezdésre, és az aszályos hónapok nyomába lépő „túlada-goltan” csapadékos időszakra emlékeztetett. Ártott a sok eső is, és a Tisza vízszintemelkedését követő fakadóvizek kárát is látva, a közeli hetekben még mérleg-hiányra számítottak. Háromszázhat hektár kukoricát a Tisza vitt el, 220 hektár pedig még mindig vízben áll. Az elnök előzetes számadása szerint a Tiszatáj Termelőszövetkezet az 1970-es évihez hasonló károkat szenvedett. Annyi biztosnak látszik mégis, hogy a nehéz helyzet ellenére a szövetkezet gazdasági egyensúlya nem borult föl, szorgalmas munkájuk ellenértékét megkapják a tagok, de a biztonságos működést garantáló alapokat kisebb összeggel tudják most kiegészíteni, mint ahogy tervezték. A zárszámadási beszámoló kitér majd arra is, hogy a sok gyermekecsaládok részére tavaly nyújtottak először iskolai segélyt, a nyugdíjasokat és járadékosokat most is tüzelővel és háztáji föld megművelésével — a művelés 50 százalékát vállalta magára a szövetkezet —, a kulturális alapról üzemi könyvtárat hoztak létre, támogatták a népi együttest, és a tápéi, illetve algyői sportkört is. Mindent összevetve, a termelőszövetkezet tiszta vagyona meghaladja a 150 millió forintot.

H. D.

## Új fények a parton

Új fények gyúlnak esténként a Tisza balpartján, új lakásokban. Odessa városrész magasabbra nőtt az ártéri fáknál, a legfelső emeletekről a folyóra, s a másik oldalon sorakozó, törpének tűnő házakra látni, akik naplemente után e házak ablakaiból — mint kilátórönyből — gyönyörködnek a szegedi lámpák szikrázó csillogaiban, nemrég költöztek ide. Előhírnökei az új városrészt majdan elfoglaló sok ezer embernek.

Somogyi Károlyné felvétele

